AJ 8. ro¢.— ODEVZDAT do 10.5.

Ahojky, moji mili Zaci. Doufam, Ze jste si uZili slunec¢nych dnii, chvalim praci vétSiny z vas,
cenim si, e se snaZite. Snad jedinda pripominka - zadani ctéte vidy peclivé a ukoly posilejte
véas! Ti, kdo jesté moc nevypracovali, by méli konecné zacit néco délat. Nejste na rekreaci.
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casem! Bud’te tedy opravdu pozorni. Zapis si nalepte do seSitu, popf. si jej opiste.
PRESENT PERFECT = PREDPRITOMNY CAS

Predpritomny ¢as popisuje déje, jejichZ vysledek je patrny v pritomnosti. Doslo pfi nich ke zmén¢,
ktera je v pritomnosti dolozitelna: He has cleaned his shoes.
D¢j (¢isténi bot) zacal v minulosti, ale vysledek (to, Ze ma boty Cisté) je pfitomnost.

is shoes. He has cleaned his shoes.
(= his shoes are clean now)

His shoes are dirty. He is cleanin

s
= 2%

They have gone out. Z domu jiz vysli a ten zdstal prazdny. Nasledek jejich odchodu je tedy v
pfitomnosti patrny.

They are going out. They have gone out.
(= they are not at home now)

He has lost his keys. Klice jiz ztratil a u sebe je nema. Nasledek jejich ztraty je patrny prave ted'.

It has broken its leg. Nohu si sice jiz zlomil, ale nasledkem je to, Ze ji ma ovazanou a noha stale neni
strostla.




Piedpritomny ¢as déle popisuje dosavadni zkuSenosti/zazitky.
| have been to London twice. Za svij Zivot jsem byl jiz dvakrat v Londyné.
They have never eaten octopus. V Zivote jesté nejedli chobotnici.

Tvar slovesa v predpfitomném case se sklada z :
tvaru slovesa HAVE a pricesti trpného (past participle) — 3. tvar slovesa.
pt. He has gone.

kladna véta zaporna véta otazka
| have left | haven't left Have | left?
You have left You haven't left Have you left?
He. she, it has left He. she. it hasn't left Has he.she.it left?
We have left We haven't left Have we left?
You have left You haven't left Have you left?
They have left They haven't left Have they left?

Je potieba se naudit tzv. pri¢esti minulé, pro zjednoduseni budeme pouzivat oznaceni
3. tvar slovesa!!
- slovesa pravidelna : 3. tvar vznikne piidanim —ed (stejné jako 2.tvar- min. ¢as)

- slovesa nepravidelna: 3. tvar najdeme v tabulce nepravidelnych sloves — podivej
se do PS na str. 83- to se budeme muset naucit! (Budeme se to ucit postupne, tak se
nelekejte, ale opravdu se pravidelné ucte!)

Na priste vam pripravim tabulku nepravidelnych sloves s 1. cdsti sloves, vy si ji vytisknete
(nebo opisete) a postupné si budete podle pokynii slovesa pripisovat a hlavné se ucit!! Kdyz
se pracuje poctivé a postupné, tak to zas tolik tézke neni.

naucte se slovni zasobu L6/A, pozor na niZe uvedena slova:

android = a robot which looks like a human being

pickpocket = a thief who takes things from people’s pockets (= wallets and purses)
wallet = naprsni taSka

purse = penézenka



PS str. 42/1 — dopln tabulku — posli

PS str. 42/2a) — Komentat: Kazdy rok ma nase skola charitativni den. Délame ruzné prace a
vybirame penize na charitu. Dopli véty o letoSnim charitativnim dni. PouZij HAVE nebo
HAS (pro 3.0s.C.j. — he, she, it). Pi$ jen ¢ast a)- plnymi tvary (nezkracuj).- posli

PS str. 42/3 Past participles = 3. tvary — tahle slovesa bys mél do pristiho tydne umét ve
vSech 3 tvarech (p¥. give- gave- given) - posli

a) Napis 3. tvary téchto sloves (pomuize ti seznam na stran¢ 83)- peclivé davej pozor na
kazdé pismeno, nékdy se méni jen jedno, takze je to diilezité (n€kterd jsou pravidelna,
ty v seznamu nenajdes, ale uz bys je mél znat z minulého ¢asu)

b) Pripis ,,fajtku‘ (tick) k nepravidelnym slovesiim
PS str. 42/3 slova z pravého sloupce napis za spravna slova s ¢isly — posli

PS str. 43/5 Napis véty o tom, co se stalo na kazdém obrazku. Pouzij slovesa z nabidky a dej
je do predptitomného ¢asu. (Nezapomen na spravna zajmena na zacatku vét.) — neposilej
(zkontrolujes si pfisti tyden)



